.


2010—2011学年上期期末考试
高中一年级  化学  参考答案

（1~15小题，每小题只有一个符合题意的选项。每小题3分，共45分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	C
	B
	D
	A
	A
	C
	B
	D
	A
	B
	C
	B
	D
	C


16．（每空2分，共8分）
   （1）1.204 × 1023  ；    （2）2∶1　；    （3）3.0 ；   （4）0.1 
17．（4分）
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催化剂
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18．（10分）
（1）（每个方程式2分，共8分）

NaHCO3 + HCl == NaCl + CO2↑+ H2O；CO2 +2NaOH == Na2CO3 + H2O；

Na2CO3 + CO2 + H2O ==2NaHCO3　；　HCO3- + H+ == CO2↑+ H2O（或其它合理答案）
（2） 将NaOH溶液分成两等份，向其中一份中通入过量的CO2，然后再将另一份NaOH溶液加入到第一份中，即得到所需的Na2CO3溶液。（2分）
19．（10分）
（1）Cu + 2H2SO4(浓)  EQ \F( △ ,) CuSO4 + SO2↑+ 2H2O（2分）；   （2）（2分）
2Cu + 2H2SO4 + O2 EQ \F( △ ,) 2CuSO4 + 2H2O（2分）。
（或2Cu + O2 EQ \F( △ ,) 2CuO，CuO + H2SO4== CuSO4 + 2H2O）

（3）2SO2 + O2               2SO3 （或其它合理答案）（2分）；品红（1分）
（4）NaOH（1分）
20．（14分）
（1）棕色（1分），4HNO3  EQ \F( 光照或受热 ,) 4NO2↑+ O2↑+ 2H2O（2分）
（2）①不影响（1分）； ② 偏低（1分）；③ 偏高（1分）
     （3）Cu + 4HNO3（浓）== Cu(NO3)2 + 2NO2↑ + 2H2O（2分）
3Cu + 8HNO3（稀）== 3Cu(NO3)2 + 2NO↑ + 4H2O（2分）
2NO + O2 == 2NO2（或3NO2 + H2O == 2HNO3 + NO）（2分）
（4）观察法、实验法、比较法（至少写出2种）。（2分）
21．（9分）
（1）2Na2O2 + 2H2O == 4NaOH + O2↑（2分）；用带火星的木条伸入气体中，看是否复燃（1分）。
（2）① 1.12 L（方程式或关系式1分，过程1分，结果1分，共3分）
② 27%（方程式或关系式1分，过程1分，结果1分，共3分）
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